



# Mariannum

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník VI./2014

Číslo 29

## HLAVNÝ OBSAH DOGMY O NAJSVÄTEJŠEJ TROJICI

Uvedomujem si, že tajomstvo Najsv. Trojice je najväčším tajomstvom, aké v Cirkvi máme. Napriek tomu vieme aspoň tak trochu poodhaliť to, čo je obsahom tohto tajomstva a vlastnej tejto dogmy. Hlavný obsah dogmy o Najsvätejšej Trojici je: V Bohu sú tri osoby: Otec, Syn a Svätý Duch. Boh Otec, Boh Syn, Boh Svätý Duch, nie sú traja bohovia, ale jeden.

**1. Jednota sa týka bytnosti (prirodzenosti, podstaty), potom vlastnosti a Božej činnosti.**

**Božia podstata** - hoci ju vlastní tri osoby, nie je rozdelená, ani znásobená, ale jediná. Tri božské osoby nie sú len spojené alebo združené, nie sú v jednote ani morálnej, ani súhrnnej, ale ich jednota je číselná (numerická, matematická).

**Božie vlastnosti** - ako jediná bytnosť, prirodzenosť a podstata, tak sú aj jedny vlastnosti, ktoré táto vlastní.

**Činnosť** troch božských osôb navonok vyplýva z jedinej prirodzenosti, ktorá je základom a pôvodcom činnosti. Jedenásta synoda v Toledě (675) to definovala takto: „Sú totiž neoddeliteľné vo svojom bytí a účinkovaní“ (DS 531).

**2. Trojica sa týka osôb - ktoré sú, čo sa týka prirodzenosti, celkom jedno a to isté.**

Rozdielnosť, ktorá je medzi tromi božskými osobami, jestvuje z rozličnosti ich pôvodu a z ich vzájomných vzťahov. Otec, Syn a Duch Svätý sú skutočné tri osoby a nielen obyčajné názvy alebo jednoduché spôsoby, ktorými sa jediná božská osoba zjavovala. Rozlišujú sa medzi sebou protikladnými osobnými vzťahmi, totiž tým, že Otec plodí Syna a od oboch pochádza Svätý Duch. Nie je medzi nimi nijaká závislosť, menšia alebo väčšia dokonalosť a akékoľvek prv alebo neskôr.

**3. Poradie: Otec, Syn a Svätý Duch je stanovené na základe večných pochádzaní alebo pôvodu.**

Takéto poradie je z dôvodu, že takto sa božské osoby zjavovali a osvedčovali. Najprv sa zjavil Otec, ktorý potom zjavoval Syna a Ducha Svätého. V tomto poradí zasahovali božské osoby do dejín spásy. Otec poslal Syna, aby spasil svet. Duch Svätý potom bol poslaný od obidvoch, aby naše posvätenie dokonal.

Vo Sv. Písme sa Najsv. Trojica zjavuje napr. pri krste Ježiša v rieke Jordán. Aj keď tento text je možno taký ťažší na čítanie, je dôležitý pre jasnosť ohľadom tejto náuky, ktorá tvorí základ našej viery. V rámci svojho vzťahu k Bohu asi komunikujeme s jednou z osôb viac ako s inými. Neprekáža to. Najdôležitejšia je totiž jasnosť o našom Bohu v rámci možnosti, pretože iba vtedy sa dá stále zlepšovať náš vzťah s Ním. Marek Kunder (podľa textu PaedDr. Františka Dancáka)

## MÁRIA DOKONALÁ ŽENA



### MAMA

„Moja matka zomrela pred mnohými rokmi. Nemám matku.“ „Mojej matke na mne nikdy nezáležalo. Jej kariéra bola dôležitejšia ako ja. Nemám matku!“ „Moja matka nás opustila, keď sme boli malí. Utekla z domu s iným mužom. Nemám matku!“ „Moja matka mala vždy radšej mojich súrodencov než mňa. Cítil som sa nemilovaný. Nemám matku!“ „Moja matka na mňa neustále kričala. Veľmi ju nenávidím. Nemám matku!“ „Zistil som, že keď bola moja matka tehotná, snažila sa ma potrať. Nemám matku!“ „Moja matka bola alkoholička. Nikdy nezabudnem, ako pila a bila ma – ona, aj môj otec. Nemám matku!“ „Moja matka mala neustále depresie. Všetko jej liezlo na nervy. Nikdy ma neobjala. Nemám matku!“ „Moja matka na mňa nikdy nemala čas. Všetky problémy viery, sexuality či v láske som vždy prežívala sama. Nemám matku!“

Žena si odpradáva všimá i tie najmenšie a najskejšie podrobnosti v živote svojich blízkych a zaujíma sa o ne. Dokonalá žena Mária nie je iná. Iba ona, naša nebeská Matka, dokáže vstúpiť do všetkých zákutí a detailov života svojich detí a pomôcť im tam, kde je to potrebné. Život bez matky je ochudobnený o jej vlúdnosť, láskavosť, nežnosť, lásku a radosť.

„Hľa, tvoja matka,“ povedal Ježiš Jánovi, keď visel na kríži. „Hľa, tvoja matka,“ hovorí Ježiš i nám.

### MÁRIA – DAR ĽUDSTVU

Mária je jedným z najväčších darov, aké

keď ľudstvo od Ježiša dostalo. Ježiš nám dal úplne všetko, čo mal. Jeho dary sú veľkolepé a ich hodnota je nevyčísľiteľná. Keď sa modlil k nebeskému Otcovi za apoštolov, povedal: „A slávu, ktorú si ty dal mne, ja som dal im“ (Jn 17,22). Dal nám svoj pokoj: „Pokoj vám zanechávam, svoj pokoj vám dávam“ (Jn 14,27) Čokoľvek dal Otec Ježišovi, Ježiš dal nám: „Všetko, čo má Otec, je moje. Preto som povedal, že z môjho vezme a zvestuje vám“ (Jn 16,15). To však ešte stále nie je koniec dávania, pretože Ježiš pokračuje: „Veru, veru, hovorím vám, aj ten, kto verí vo mňa, bude konať skutky, aké ja konám, ba bude konať ešte väčšie, lebo ja idem k Otcovi“ (Jn 14,12). Ježiš nám dal svojho Ducha: „A ja poprosím Otca a On vám dá iného Tešiteľa, aby zostal s vami naveky“ (Jn 14,16) Lenže, hovorím vám pravdu: Je pre vás lepšie, aby som odišiel. Lebo ak neodídem, Tešiteľ k vám nepríde. Ale keď odídem, pošlem ho k vám“ (Jn 16,7). Okrem slávy, pokoja moci a svojho Ducha, skrátka všetkého, čo Ježiš mal, nám dal aj seba samého. Dal nám svoje telo a svoju krv. Najprv tým, že sa za nás obetoval na kríži a potom tým, že sa nám dal a dáva v Eucharistii. „Vzal kalich, vzdával vďaky a povedal: „Vezmite a rozdeľte si ho medzi sebou“ (Lk 22,17). Ježiš nám dal úplne všetko. To jediné, čo si ponechal takmer do konca, bola jeho matka. Jednako však, tesne pred smrťou sa obrátil na milovaného učeníka Jána so slovami: „Hľa, tvoja matka“ (Jn 19,27). Ježiš mu svoju matku nezveril, on mu ju dal. V tom je veľký rozdiel. Keď Ježiš zveroval Petrovi svoje ovečky, nepovedal mu: „Peter, vezmi si moje ovce“, ale, „staraj sa o moje ovce.“ A potom to zopakoval: „Pas moje ovce“ (Jn 21, 15-17). Akoby mu hovoril: „Peter, ovce patria mne, sú stále moje, tvojou úlohou je len starať sa o ne.“

Z Ježišových slov jasne vyplýva, že ovcu Petrovi nedal, iba mu ich zveril do opatery. No na Kalvárii to bolo inak. Ježiš Nepovedal Jánovi: „Zverujem ti svoju matku“, ale „toto je tvoja matka.“ Takže Ježiš nám dáva Máriu ako dar. Preto sa nesmieme báť ju prijať do svojho života. Ježiš má radosť, keď vidí, ako

si jeho matku vážime a ako sme ju prijali za svoju matku. No samotná úcta nestačí. Musíme ísť hlbšie. Mária musí byť v našom živote živou prítomnosťou a charizmou. Musíme mať s ňou skúsenosť.

(Dominika Čechová)

Zdroj: Vella, E.: Mária, dokonalá žena

## VYKONANÉ PRÁCE NA KOSTOLE FPM A PASTORAČNOM CENTRE V MESIACOCH APRÍL A MÁJ 2014

**V interiéri kostola a pastoračného centra boli vykonané práce:**

- zhotovenie a montáž nerezového madla na schodisku vo veži na chór,
- montáž elektrického bojleru na teplú vodu pre sakristiu a sociálne priestory v kostole + stavebné úpravy v miestnosti,
- montáž ventilátora pre vetranie priestorov sociálnych zariadení ako aj pre dočasné vetranie kostola,
- zhotovenie nerezových rebríkov a ich

montáž na vrchnom poschodí past. centra ako aj zhotovenie rebríkov pre vežu – zvonicu kostola.

**V exteriéri kostola a past. centra boli vykonané práce:**

- zhotovenie a montáž nerezových madiel pri vchodoch do kostola – hlavný a bočný vchod ako aj spoločné vchod pre faru a kostol,
- zhotovenie a montáž medenej korunky Fatimskej Panny Márie a jej umiestnenie na streche kostola,
- boli začaté práce na ohrade priestoru za farou a past. centrom – výroba železných stĺpov a ich osadenie, náter základnou farbou.

**1. čítanie:** Ex 34, 4b-6. 8-9

**Žalm:** Dan 3, 52. 53. 54. 55. 56

**Ant.:** Chvála ti a sláva naveky.

**2. čítanie:** 2 Kor 13, 11-13

**Evanjelium:** Jn 3, 16-18

Krátke zamyslenie na evanjelium: Pokiaľ pozorne čítame Jánove evanjelium, zvlášť kapitoly 14 – 16, nemôže nám uniknúť množstvo narážok na vzťah Otca, Syna a

Ducha. Ježiš o týchto väzbách hovorí v mnohých na seba nadväzujúcich výrokoch, takže sa postupne zostaví obraz milujúceho Otca, ktorý z nesmiernej lásky nielen tvorí svet, ale dokonca dáva svetu svojho Syna (dovoľuje mu vstúpiť na svet). Ježiš, Boh a človek, vstupuje do stvorenia, aby ho ako dar svojej lásky priviedol k Otcovi. Nie je to ukradnutie sveta. Je to záchrana sveta pred skazou smrti za cenu Kristovho vlastného ľudského života. Pred našimi očami sa tak odohráva dráma lásky Otca a Syna. A nemožno nevidieť, že táto láska je nie iba citom alebo emóciou. Je niekým. Je to Duch Svätý.



## KREŠŤANSTVO

### Život a spoločnosť

Kresťanstvo sa zrodilo v prostredí židovskej viery. Monoteizmus ako prví hlásali práve Židia, tiež boli presvedčení, že Boh stvoril človeka na svoj obraz a takisto verili v príchod Mesiáša zoslaného Bohom, ktorý nastolí spravodlivosť. Pre kresťanov znamená smrť a zmŕtvychvstanie Krista novú zmluvu medzi Bohom a ľudstvom, podľa ktorej sa Ježiš obetoval za všetkých ľudí.

Kresťania dodržiavajú desatoro prikázaní, prečín voči Bohu a jeho zákonom je hriechom.

1. Svätci - ľudia, ktorí trpeli a umreli za svoju vieru, alebo viedli príkladný spôsob života sa nazývajú svätcami.
2. Mučeníci (Martýri) - ľudia, ktorí zomreli za svoje náboženské presvedčenie, mnohých po smrti vyhlásili za svätých.
3. Mníšske rády - členovia rádov, túžiaci nasledovať Kristov príklad. Zsvätia svoje životy Bohu prostredníctvom modlitieb a skutkami milosrdenstva.

4. Misionári - kazatelia a učители šíriaci svoju vieru tak, že na ňu obracajú neveriacich.

Spoločenstvo veriacich tvorí Cirkev a miesto, kde sa konajú bohoslužby sa nazýva kostol. Kresťania sa stretávajú pri sviatostiach, no aj pravidelných sv. omšiach.

### Sviatky a obrady

V kresťanskom roku sa svätia sviatočné dni, ktoré sa nejakým spôsobom spájajú so životom Krista, Panny Márie alebo svätých. Každá z cirkví prikladá špecifickú dôležitosť istým sviatkom. Medzi najvýznamnejšie patria:

1. Nedeľa - kresťania svätia nedeľu ako deň oddychu, keď Ježiš Kristus vstal z mŕtvych.
2. Vianoce - na Vianoce si ľudia pripomínajú narodenie Ježiša. Je to obdobie pokoja, radosti a dobrej vôle. Kresťania oslavujú, že Boh poslal na zem svojho jediného Syna, aby ľudom priniesol večný život.
3. Veľká noc - oslavuje sa každý rok na jar na počesť Kristovho vzkriesenia. Svojou obetou priniesol veriacim spásu a nádej na večný život, preto je to najdôležitejší sviatok roka.

(dodal Peter Malinovský)

Do kín prichádza dokument o kňazovi a horolezcovi s doktorátom z teológie. Film **Posledný vrchol** ukazuje typ kňaza, ktorý slúži Bohu tým, že slúži druhým. Pablo Domínguez Prieto - španielsky kňaz prekypujúci radosťou s veľkou záľubou v horolezectve - vedel, že zomrie mladý a prial si, aby to bolo v horách. Odovzdal svoj život Bohu a Boh prijal jeho ponuku. V 42 rokoch zomiera pri zostupe hory Moncayo posledného vrcholu Španielska s výškou nad 2000 metrov, ktorý



túžil zdoľtať. Pablo bol známy a milovaný veľkým počtom ľudí, ktorý o tom svedčia po jeho smrti. Pre mnoho ľudí sa táto smutná udalosť stala momentom, kedy Pablo naplno ožil v ich srdciach. Dokument plný radosti a nádeje je vyzprávaný so smiechom i slzami jeho rodinou, priateľmi, kolegami a študentmi. Film získal cenu Bravo, ktorú udeľuje Konferencia biskupov Španielska a ocenenie Združenia filmových scenáristov Španielska za najlepší dokumentárny film.

# PRÍBEHY

## ROZHODNUTIE TRIEDY

„Ak mi to nedovolíš, nebudem môcť ísť do školy! Bola by to hanba... Je to veľmi dôležité, mama!“ Elena sa pustila do plaču. To bola jej najúčinnejšia zbraň.

„No tak dobre, urob ako chceš...“ zamrmlala matka a hodila lyžičku do drezu. „Budeš vyzeráť ako strašidlo. Tvoja vec. “V ďalších dvadsiatich troch rodinách sa odohrala viacmenej podobná scénka. Bolo to v rodinách žiakov druhej B triedy strednej školy Karola Alberta Savojského. V ten deň sa dohodli na niečom dôležitom. V druhej B však bolo dvadsaťpäť žiakov. A naozaj, len v dvadsiatej piatej rodine sa vyvíjali veci trochu inak. Betka sa zmenila na uzlík nervov a jej mama a ocko sa snažili povzbudiť ju. Dievčinka utekala už po pätnásty raz poobzerať sa do zrkadla. „Budú sa mi smiať, viem to. Maja ma neznáša a Paľo mi hovorí ‚špáradlo‘... Už sa nevedia dočkať.“ Po líčkach sa jej začali kotúľať veľké slzy. Pokúšala sa nasadiť si na hlávku šiltovku, ktorá jej bola trochu veľká. Ocko sa na ňu zahľadel s pokojným výrazom: „Netráp sa, Betka. Čoskoro ti dorastú. Tvoja liečba prebieha veľmi dobre a o pár mesiacov budeš v poriadku.“ „Ja viem, ale pozri!“ Betka nešťastne ukázala na svoju lesklú a ružovú hlavu v zrkadle. Pri liečbe leukémie, ktorá ju postihla pred dvomi mesiacmi, jej vypadali všetky vlasy. Mama ju objala: „Vydrž, Betka. Uvidíš, že ich to rýchlo prejde...“

Betka smrkla, nasadila si šiltovku, vzala ruksačik a pobrala sa do školy.

Pred dverami druhej B sa jej srdiečko silno rozbúchalo. Zavrela oči a vstúpila dnu.

Keď ich znovu otvorila a chcela ísť k svojej

lavici, naskytl sa jej čudný pohľad. Všetci, ale naozaj všetci jej spolužiaci mali na hlave čiapky! Obrátili tváre k nej, s úsmevom si čiapky zložili a zvolali: „Vitaj znova medzi nami, Betka!“

Všetci boli ostrihaní dohola, aj Maja, ktorá bola taká pyšná na svoje kučery, aj Paľo, aj Elena a Janko a Petra... Všetci. Vstali a ponáhľali sa objať Betku, ktorá nevedela, či má plakať, alebo sa smiať, a iba zašepkala: „Ďakujem...“

Spoza katedry sa usmieval aj profesor Donati, ktorý si vlasy nedal ostrihať, lebo mal plešinu a jeho hlava vyzerala ako biliardová guľa.

*Tí, ktorí pomáhajú iným znášať utrpenie, milujú Božím srdcom.*

## DAROVAŤ

Po ceste si vykračovali mama a dieťa. Dieťa si v rúčke nieslo koláč. Prechádzali popri chudobnej žene, ktorá vystierala ruku k okoloidúcim. Vedľa nej sa krčilo zašpínené chlapča v zamastených a preň priveľkých šatách. Dieťa sa stále držalo mamy za ruku. Zrazu sa zarazilo a uprene sa zahľadelo na chudobného chlapčeka. Potom sa pozrelo na koláč, ktorý držalo v ruke, a obrátilo pohľad k mame, akoby žiadalo o dovolenie. Mama súhlasila jemným prikývnutím. Dieťa natiahlo ruku k malému cigánčatú a darovalo mu svoj koláč. Potom pokračovalo v ceste, drobčiac po maminom boku.

Okoloidúci, ktorý to celé videl, sa prihovril: „Teraz mu kúpíte iný koláč, však? A ešte väčší!“ Matka jednoducho odvetila: „Nie.“

„Nie? Prečo?“ „Lebo ten, kto daruje, niečoho sa zrieka.“ (Anna Sabolová ml.)

Zdroj: Bruno Ferrero: Ale veď máme krídla



**Úmrtie: Zomrel emeritný arcibiskup Abidžanu, kardinál Bernard Agré**

**F**rancúzsko 10. júna (RV) V pondelok 9. júna 2014 zomrel kardinál Bernard Agré, emeritný arcibiskup Abidžanu z Pobrežia Slonoviny. Zomrel vo veku 88 rokov v Paríži, v nemocnici, kde bol hospitalizovaný.

Kardinálske kolégium má aktuálne 231 členov, z toho 118 kardinálov voličov a 95 nevoličov.

**Arcibiskup Kolomba oznámil dátum návštevy pápeža na Srí Lanke**

**V**atikán 11. júna (RV) Svätý Otec František navštívi Srí Lanku v dňoch 13. až 15. januára budúceho roka, oznámil arcibiskup Kolomba, kard. Malcolm Ranjith. V rámci apoštolskej cesty bude sláviť kanonizáciu biskupa a mučeníka oratoriána Josepha Vaze (1651 - 1711). Tohto apoštola Cejlónu beatifikoval pápež Ján Pavol II. pri svojej návšteve ostrova pred necelými dvadsiatimi rokmi (1995).

**Slováci žijúci v Poľsku putovali na svätodušný pondelok na Levočskú horu**

**L**evoča 9. júna (TK KBS) Pri príležitosti sviatku Matky Cirkvi sláveného v Poľsku na svätodušný pondelok putovali Slováci žijúci v Poľsku z farností Nedeca (Niedzica), Novà Belà (Nowa Biala), Krempachy, Kacvìn (Kacwin) a Tribš (Trybsz) na Mariánsku horu v Levoči. Svätú omšu celebroval biskup Jozef Haľko, poverený pastoraáciou Slovákov v zahraničí, koncebroval páter Andrej Filipek SJ a viacerí kňazi z Poľska.

V homílii biskup Haľko zdôraznil podstatu materstva Panny Márie v spojení s obetavou službou lásky pre členov rodiny, ktorou je Kristova Cirkev. Po omši pri stretnutí prehovoril aj predseda Spolku Slovákov v Poľsku Miroslav Molitoris.

**Mons. Bernard Bober si pripomína 40. výročie kňazskej vysviacky**

**K**ošice 10. júna (TK KBS) Mons. Bernard Bober, košický arcibiskup metropolita, v týchto dňoch slávi 40. výročie kňazskej vysviacky. Za kňaza bol vysvätený 8. júna 1974 v Bratislave. Toto výročie si pripomenul v stredu 11. júna 2014 o 12:00 h na ďakovnej svätej omši v Kaplnke sv. Ondreja na Arcibiskupskom úrade v Košiciach a v nedeľu 15. júna 2014 o 11:00 h vo svojom rodisku - v Zbudskom Dlhom.

(dodal Peter Malinovský)



# Šarské oznamy

V ČASE OD **16.06.2014** DO **22.06.2014**

**Upratovanie kostola** - Pán Boh zaplať všetkým rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratovať kostol. Na budúci týždeň prosíme **rod. Bundzákovu – Prešovská ul., rod. Baranovu – Veterná ul., rod. Sabolovu – Puškinova ul.** Upratuje sa v sobotu ráno o **8<sup>00</sup>**.

**Vedenie modlitieb pred sv. omšami** - V týždni od **22.6. – 28.6.** vedie modlitby horliteľka p. Žofia Bankovičová.

**Nácvik detského speváckeho zboru** - Nácvik detského speváckeho zboru na budúcu sobotu bude znova klasicky o **13<sup>30</sup>** hod. v pastoračnom centre.

**Pobožnosť sv. ruženca** - dnes poobede pobožnosť sv. ruženca bude klasicky o **14<sup>30</sup>**.

**Eucharistická procesia** - vo štvrtok máme slávnosť a zároveň prikázaný sviatok Najsv. Kristovho Tela a Krvi a chcem vás pozvať na eucharistickú procesiu, ktorá bude po večernej sv. omši o **18<sup>00</sup>** po uliciach Čemerného spolu s gréckokatolíkmi. Pôjdeme po uliciach Tolstého, prejdeme cez Gorkého na Svätoplukovu a skončíme v gr.-kat. chráme, kde bude aj záverečné eucharistické požehnanie. Chcem poprosiť znova o spoluprácu rodín, za ktorými sa zastavíme s p. dekanom.

**Úplné odpustky** - Vo štvrtok bude možnosť pri procesii získať aj úplné odpustky za obvyklých podmienok a jednej špeciálnej, ktorá sa týka zúčastnenia sa na recitovaní alebo speve hymny „Ctíme túto Sviatosť slávnú...“

## Rozpis lektorov:

### Slávnosť Najsv. Kristovho Tela a Krvi:

**16:00** – rod. Musákova;

**18:00** – rod. Nutárova.

### 12. nedeľa v cezročnom období:

**8:00** – rod. Mudrákova;

**10:00** – rod. Grominova;

**18:30** – rod. Polákova.

## Kontakty

V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915 947 309**;

Anton Tatarko, kaplán - **0905 514 699**;

Pevná linka na faru - **057 4426 286**.

## LITURGICKÝ PROGRAM OD 16.06.2014 DO 22.06.2014

<b>PONDELOK</b>	<b>16.06.2014</b>	Sv. omša: <b>18<sup>30</sup></b> (K+T) Poklona Sv. Oltárnej: <b>19<sup>15</sup></b>
<b>UTOROK</b>	<b>17.06.2014</b>	Sv. omša: <b>6<sup>30</sup></b> (K+T)
<b>STREDA</b>	<b>18.06.2014</b>	Sv. omša: <b>6<sup>30</sup></b> (T) Sv. omša: zo slávnosti <b>18<sup>30</sup></b> (K) <i>detská</i>
<b>ŠTVRTOK</b> <b>NAJSVÄTEJŠIEHO KRISTOVHO TELA A</b> <b>KRVI (SLÁVNOSŤ A PRIKÁZANÝ</b> <b>SVIATOK)</b>	<b>19.06.2014</b>	Sv. omša: <b>6<sup>30</sup></b> (T) Sv. omša: <b>16<sup>00</sup></b> (K) Sv. omša: <b>18<sup>00</sup></b> (K) <i>spojená s</i> <i>euch. procesiou po Černom</i>
<b>PIATOK</b>	<b>20.06.2014</b>	Sv. omša: <b>6<sup>30</sup></b> (T) <i>starý kostol</i> Sv. omša: <b>18<sup>30</sup></b> (K) <i>mládežnícka</i>
<b>SOBOTA</b> <i>Sv. Alojza Gonzágu, rehoľníka</i> <i>spomienka)</i>	<b>21.06.2014</b>	Sv. omša: <b>18<sup>30</sup></b> (T+K)
<b>NEDEĽA</b> <b>12. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ</b>	<b>22.06.2014</b>	Sv. omša: <b>8<sup>00</sup></b> (T) Sv. omša: <b>10<sup>00</sup></b> (K) Pobožnosť sv. ruženca: <b>14<sup>30</sup></b> Sv. omša: <b>18<sup>30</sup></b> (K) <i>starý kostol</i>

*“S týmto najhlbším tajomstvom kresťanskej viery je to ako so slnkom: nemôžeš sa naň pozerat', ale v jeho svetle vidíš všetko ostatné.”*  
*(G. K. Chesterton o Najsv. Trojici)*

### VYDÁVA

#### Združenie veriacich PRO NOBIS Černé

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na [mariannum@gmail.com](mailto:mariannum@gmail.com) vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.